

## 2021 預備文官團—地方文官領航隊結訓典禮

### 黃院長榮村致詞

110.09.11

基隆市林右昌市長、在座的各位考試委員、考選部許舒翔部長、公務人員保障暨培訓委員會郝培芝主任委員、教育部青年發展署張育組長、各位貴賓、預備文官團的團員們大家好。今天是各位團員結訓、揚帆啟航的日子，所以我在這裡講兩句吉祥的話。

首先要感謝基隆市政府的大力協助，各位團員在基隆市政府實習 6 天，可能不是很瞭解林市長，我在 20 多年前曾在台大指導城鄉所的碩士跟博士生論文，當年林市長還很年輕，後來我在行政院碰到林市長時，他已從台大城鄉所畢業了。林市長之後到行政院，擔任游錫堃副院長、院長辦公室重要幕僚，林市長當時可說是位非常熱血、SMART 的立志從政青年，經過了 20 多年，林市長已成為一位非常精明幹練、富有遠見的政治人物，擔任基隆市的大家長，領導市府進行轉型的工作。各位團員真的很幸運，可以到林市長所帶領的基隆市政府實習 6 天，待會林市長也會跟大家說幾句話。因為大家要從這裡結訓啟程，因此我也期勉大家要設定志向與目標，剛剛提到我給大家的吉祥話，第一是恭喜大家可以到基隆市政府實習，第二句就是請大家要立定志向與目標。

在台灣有個非常著名的獎項，叫做醫療奉獻獎，該獎已舉辦了超過 30 屆，我曾擔任數屆評審召集人，發現其中以高雄醫學院(也就是後來的高雄醫學大學)、台大醫學院、台

北醫學大學的獲獎紀錄最多。我在擔任中國醫藥大學校長時，就立志要以 20 年為目標，為台灣的偏遠地區及需要醫療的人士，提供關懷與醫療資源等服務。即使後來我校長職務卸任，20 年後仍可看到學校獲得醫療奉獻獎，如此開花結果，這需要 20 年的時間。希望各位從今天開始為自己設定 20 年的目標與計劃，即使未來不一定擔任文官，擔任各行各業的領導人都都很好，最後祝大家鵬程萬里、鴻圖大展，謝謝大家！